

江门市中心医院蓬江分院疼痛科入选蓬江区临床重点专科建设项目名单 精准解决患者“会呼吸的痛”



家门口的特色专科

大病一场,方知无病无痛之珍贵。在江门市中心医院蓬江分院,有那么一个团队,致力于消除令人寝食难安的剧痛,让生命回归幸福的本源。他们就是让疼痛患者“有人可依、有处可治”的疼痛科。

此前,2023年蓬江区临床重点专科建设项目名单公布,江门市中心医院蓬江分院疼痛科榜上有名。这个成立3年多的科室,在江门市中心医院支持下,迈着充满活力的步伐,提供疼痛专科特色服务,精准解决患者“会呼吸的痛”,成功建设江门市区规模最大的疼痛科专科病房。

文/图 江门日报记者 梁奕
通讯员 曹昆恒

强特色 让更多疼痛患者“有处可治”

对于患者而言,慢性疼痛不仅是一种痛苦的感觉体验,还会严重影响躯体和社会功能,使患者无法参与正常的生活和社交活动。

医学界认为,免除疼痛是患者的基本权利。世界卫生组织将疼痛确定为继血压、呼吸、脉搏、体温之后的“第五大生命体征”,对疼痛的研究越来越重视。曾经,很多疼痛患者“投医无门”。如今,随着越来越多疼痛科的成立,更多患者终于“有人可依、有处可治”。

“温主任,我脚这里好痛,吃也吃不好,睡也睡不好……”“别着急,我来看一看。”面对各种疑难疼痛患者,江门市中心医院蓬江分院疼痛科主任温力生总能找到解决病根的办法。

70岁的林伯,由于带状疱疹后遗神经痛,苦不堪言。温力生为其开展江门首例脊髓电刺激术,在其背后穿一个针口,留一条电极调控神经疼痛感,通过微创方式解决了患者的病根。

一名癌痛患者告诉记者:“最痛苦时,我一天服用几十片吗啡,自从接受吗啡泵鞘内植入术治疗,吗啡治疗量降到1/300,就能满足止痛的需求。”

这样的例子还有很多。来到这里的患者,到访时忧心忡忡,回家时眉头舒展。“我们开展特色治疗技术,包括吗啡

泵鞘内植入术、脊髓电刺激术、三氧疗法、射频消融术、超激光镇痛术、椎间孔镜技术等,为患者精准解决疼痛难题。”温力生表示。

在该院疼痛科,无论是颈椎病、腰椎间盘突出、三叉神经痛、带状疱疹后遗神经痛等患者,还是肋间神经痛、关节疼痛、软组织疼痛、癌症疼痛、血管神经性头痛、睡眠障碍等患者,都能得到良好的救治。

“面对疑难疼痛患者,我们还会邀请总院和省级医院专家会诊。此外,组建疼痛科专科联盟,让优质资源下沉,让老百姓获益。”温力生说。

在科研方面,温力生主持的一项重度癌痛控制研究,经资格评审和评审委员会评审,获得广东省医学会的肯定和资助。

从2020年底到2024年8月,从门诊开诊到专科病房的建设以及搬迁,从1名医生到如今的20名医护人员,该院疼痛科的实力更强了,病房条件优化了,硬件设备也升级了。

争一流 擦亮区级临床重点专科招牌

专科发展,人才为要。对此,江门市中心医院蓬江分院疼痛科邀请省级和总院专家定期坐诊、手术带教、疑难病例带教,外派医生到广东省第二人民医院开展为期3—6个月的进修,承办“省医学



温力生与林均练在CT引导下对患者进行治疗。



温力生为疼痛患者看诊。

学术直通车”等学术会议,进一步提升人才队伍的专科实力。

“跨学科跨专业融合发展,是我们科室的一大特色。”温力生介绍,该院疼痛科医生团队来自麻醉科、内科、康复科、肿瘤科、中医科等,通过半年以上的系统培训,逐渐成为独当一面的疼痛科专科人才,从而发挥强强联合的效果。

正在温力生诊室跟师学习的康复治疗师吴耀雄说:“我热衷钻研疼痛方面的康复类型,通过各位疼痛科医生带教,积极跟随老师们外出学习,阅读相关书籍积累沉淀,目前在治疗头痛、颈肩腰腿痛、耳石症等痛症方面,颇有成效。”

对于癌痛患者的护理,江门市中心医院蓬江分院疼痛科护士长黄少芳体会

尤其深刻。患者所承受的痛苦,是常人无法想象的。仅仅是一个简单的侧身动作,都会给他们带来剧烈的疼痛。因此,除了药物的帮助外,黄少芳也非常注重舒适护理,重视患者感受,多多安慰、鼓励和理解。

70岁的李奶奶来自鹤山,由于阴道反复疼痛辗转就医两年,还曾到精神专科就诊和治疗,但效果不明显,严重影响睡眠和生活。在该院疼痛科,经过细致的检查,温力生为其制定“神经阻滞+神经调控”的治疗方案。“最后的‘杀手锏’就是神经毁损,但尽量先尝试调控,这是我们的出发点。”他说。

“如果是我的亲人,我会怎么做?”对待每一位患者,疼痛科团队都会换位思

考,做到感同身受。急患者之所急,忧患者之所忧,帮患者之所需,他们不仅站在患者的角度想问题,更会站在专业角度,替患者考虑周全。

谈及未来的发展方向,温力生表示,江门市中心医院蓬江分院疼痛科要力争一流,擦亮区级临床重点专科招牌。一是强化门诊服务,培养更多门诊医生人才,为有需求的患者提供个性化专科门诊服务。二是打造更全面的技术体系,强化阶梯递进疼痛疗法,运用逐步递进的治疗方式,尽量通过微创或无创的方法,帮助患者解决疼痛难题。三是大力推进医教研全面发展,精进治疗技术,解决更多疑难问题,培养年轻医生形成人才梯队,推动科研项目成果转化质升。

江门市恒亦达电子有限公司生态环境公开道歉承诺书

2024年4月,我公司在江门市江海区龙溪路73号从事线路板生产加工过程中,出现外排废水超标的违法行为,此行为违反了《中华人民共和国水污染防治法》第十条的规定,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于生产废水生化处理系统受瞬时阶段性进水冲击造成不稳定运行。事后我公司及时全力整改,加强对废水治理设施生化处理工艺的的稳定有效运行,确保生产废水持续达标排放。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
 - 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
 - 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督!

法定代表人签字:
江门市恒亦达电子有限公司
2024年8月27日

江门市江海区新顺恒电器配件有限公司生态环境公开道歉承诺书

2024年5月9日,我司在江门市江海区滘兴南路32号办公楼,从事线路板制造生产经营活动过程中,出现超过水污染物排放标准排放水污染物的违法行为,此行为违反了《中华人民共和国水污染防治法》第十条,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我单位污水运营人员操作不当造成,事后我单位全力停产整改并加强对操作人员的培训及管理,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就我公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
 - 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
 - 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督!

法定代表人或个体经营者签字:
江门市江海区新顺恒电器配件有限公司
2024年8月27日

“土生土长”的高品质大米
江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店
同步上架销售!

江门日报发行有限公司
咨询电话: 0750-3507689

遗失声明

- 吴俊辉遗失二级船长证,证书编号:4409231981030789X5,现声明作废。
- 杨金花遗失粤台渔12196船国内海洋渔船安全证书,证书编号:4407810231441,现声明作废。
- 恩平市君堂镇永春药店遗失第二类医疗器械经营备案凭证,备案编号:粤江食药监械经营备20155013号,现声明作废。
- 冯云峰遗失江门市新会区会城人民路36号145#车房的房屋所有权证,证号:粤房地证字第C0412199号,现声明作废。
- 李社甲遗失江门市新会区司前镇田边村民委员会蓬洲村民小组的土地证,号码:新集用(2012)第02056号,现声明作废。
- 陈粒仔遗失环城天马下二巷的土地证,号码:新府集建字(1989)第022101679号,现声明作废。
- 鹤山市沙坪嘉友美食店遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY24407840134877,特此声明。
- 鹤山市沙坪修仙服饰经营部遗失法定名称章一枚,印章编码:4407843047203,现声明作废。

声明

■ 林接红、钟江雄申请江门市蓬江区兴华苑8幢之一801室房屋,并已付清房款,产权归林接红、钟江雄所有。现林接红、钟江雄向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江一路83号建设大厦14楼。联系电话:3831630)。

遗失声明

- 台山市鸿福房地产开发有限公司遗失《建设工程规划许可证》,证号:建字第440781201700246号,建设项目名称:住宅楼,建设位置:台山市台城仓下村委会田螺山,现声明作废。
- 台山市鸿福房地产开发有限公司遗失《建设用地规划许可证》,证号:地字第440781201700086号,用地项目名称:住宅楼,用地位置:台山市台城仓下村委会田螺山,现声明作废。
- 江门市新会区沙堆东旺五金商店遗失法定名称章一枚,现声明作废。

地产租售

江门市蓬江区建设二路104号广东南粤银行,有可租可售物业,面积约887.4平方米,适合金融类办公。有意者请联系赵经理:0750-3981937 广东南粤银行江门分行

租售

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

中央文明办 国家旅游局

文明旅游

每个人都是一道亮丽的风景线